
در نشست رئیس هیات ‌موسس دانشگاه آزاد اسلامی
با حمید میرزاده تصمیم گرفته شد

همکاری با استادان و دانشجویان 
ایرانی مقیم آمریکا

چند روز پیش رئیس‌جمهور آمریکا تصمیم گرفت  
صدور ویزا به اتباع ایرانی را متوقف کند، تصمیمی 
که واکنش‌های زیادی را به دنبال داشت. به اعتقاد 
مسئولان آموزش عالی کشور ارتباطات علمی بین 
کشورها باید فارغ از بحث‌های سیاسی و تصمیمات 
شخصی گرفته شود. پس از این اقدام خصمانه و 
نژادپرستانه دولت آمریکا علیه ملت ایران، دیروز علی‌اکبر 
ولایتی، رئیس هیات ‌موسس دانشگاه آزاد اسلامی و 
حمید میرزاده رئیس این دانشگاه در نشستی تصمیم 
گرفتند تا دانشگاه آزاد اسلامی با استادان و دانشجویان 
ایرانی مقیم آمریکا که در نتیجه تصمیم مذکور مایل 
باشند به کشور خود برگردند، همکاری کند.  در این 
نشست اعلام شد دانشگاه آزاد اسلامی با آغوش باز از 
همکاری استادان برای تدریس و تحقیق و همچنین از 
دانشجویان ایرانی برای ادامه تحصیل در واحدهای این 
دانشگاه استقبال می‌کند. دانشگاه آزاد اسلامی براساس 
پایگاه علم سنجی (wos) جزء 200 دانشگاه برتر جهان و 

در رتبه 158 جهان قرار دارد.
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فرمان اجرایی ترامپ در ممانعت از ورود مهاجران و پناهجویان از هفت کشور خاورمیانه و شمال آفریقا  
باعث آشفتگی و اعتراض گسترده در فرودگاه‌های آمریکا شد. بلافاصله پس از صدور فرمان ترامپ، 
شهروندان کشورهای ایران، عراق، لیبی، سومالی، سودان، سوریه و یمن که ویزای معتبر یا گرین کارت داشتند 
در فرودگاه‌های آمریکا بازداشت یا به فرودگاه‌های مبدا بازگردانده شدند. این اقدام باعث اعتراض گسترده در 
فرودگاه‌های آمریکا شد و تعدادی از وکلا، نمایندگان سازمان‌های حقوق بشری و حتی نمایندگان کنگره با 
حضور در فرودگاه سعی در فراهم کردن شرایط آزادی افراد بازداشت شده کردند. با وجود اعتراض‌های گسترده، 
دونالد ترامپ رئیس‌جمهوری آمریکا از اقدام خود دفاع کرده و گفته است که این فرمان برای حفظ امنیت 
آمریکاست و ربطی به مسلمانان ندارد و فقط تروریست‌ها را هدف قرار می‌دهد. در همین زمینه رسانه‌های 

غربی نیز واکنشی منفی به تصمیم جدید ساکن تازه کاخ سفید از خود  نشان داده‌اند.
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دونالد ترامپ اعلام  
کرد که شکنجه 
ابزار مفید و موثری است. 
او نه‌تنها اولین کسی 
ع  نیست که به این موضو
می‌پردازد بلکه ادعایش 
هم ادعایی پوچ و سطحی 
نیست.  این مساله در این 
فرضیه ریشه دارد که فردی 
دارای اطلاعات مفید و 
جامعی است اما حاضر 
نیست آن را داوطلبانه 
فاش کند. در همین 
راستا شما می‌توانید با 
تحت فشار قراردادن وی 
و ایجاد درد، ذهنیتش را 
تغییر دهید تا آنچه را که 
می‌داند به شما بگوید. 
در طول جنگ، یعنی 
زمانی که جان سربازان 
و شهروندان‌تان در خطر 

است...
صفحه ۷را بخوانيد

 گروه ورزش  ولی‌الله سیف، رئیس بانک مرکزی در نامه‌ 16بندی 
شرایط ممنوع‌الخروجی برای بدهکاران بانک‌ها را به مدیران 
عامل بانک‌ها اباغ کرد. آن‌طور که در این نامه آمده است: 
»درخواست‌های ممنوعیت خروج از کشور صرفا با امضای جنابعالی 
به‌عنوان مدیرعامل بانک و خطاب به اینجانب باشد. هنگام اعطای 
تسهیلات، نسبت به اخذ وثایق معتبر، کافی و سهل‌الوصول اقدام 
شود و درخواست ممنوعیت خروج بدهکاران، پس از انجام اقدامات 
قانونی و اجرایی در مورد انواع وثایق مأخوذه و قراردادهای لازم‌الاجرا 
و در صورت عدم حصول نتیجه و بلاوصول ماندن مطالبات با وجود 
اقدامات انجام‌شده، ارائه شود. در بخش دیگری از این نامه تاکید 
شده که ممنوعیت خروج اشخاص حقیقی با بدهی سه‌میلیارد 
)3/000/000/000( ریال و مدیران اشخاص حقوقی با بدهی پنج 
میلیارد )5/000/000/000( ریال یا بالاتر که فاقد وثایق ارزنده 
و کافی ازجمله اموال غیرمنقول )ملک( و اموال منقول )سپرده یا 
سایر وثایق قابل قبول( باشند، تقاضا شود. برای هر شخص حقیقی 
و مدیران هر شرکت، درخواست ممنوعیت خروج طی نامه‌ای 
جداگانه ارائه شود و از ارسال درخواست‌های کلی و تجمیعی برای 
اشخاص حقیقی یا حقوقی پرهیز شود.« در بند دیگر این نامه آمده 

است: »در ارسال درخواست ممنوعیت خروج، مشخصات دقیق 
و کامل شناسنامه‌ای بدهکار دقیق قید شود. همچنین میزان 
دقیق بدهی )ریالی‏‏/ ارزی(، شعبه اعطاکننده تسهیلات، نوع و 
ارزش روز تمامی وثایق مأخوذه و اموال توقیف‌شده و شرح کامل 
اقدامات قانونی و اجرایی صورت گیرد. در مورد اشخاص حقوقی 
ارسال آخرین مستندات مربوط به سمت مدیران )روزنامه رسمی( 
الزامی است.« سیف در بخش پایانی این نامه تاکید کرده است: 
»ممنوعیت خروج ضامنین امکان‌پذیر نیست و صرفا درخواست 
ممنوعیت خروج بدهکاران اصلی قابل بررسی است. علاوه‌بر 
این، درخواست اعمال ممنوعیت خروج مدیران شرکت‌های 
ورشکسته و منحله صرفا برای آن عده از مدیران قابل بررسی است 
که طبق حکم قطعی دادگاه صلاحیت‌دار، مستند به ماده 143 
لایحه اصلاحی قانون تجارت، متخلف شناخته‌شده باشند یا در 
مورد شرکت‌های ورشکسته، دادگاه صالح حکم قطعی مبنی‌بر 
ورشکستگی به تقصیر یا تقلب مدیر یا مدیران مربوطه صادر کرده 
باشد. در این‌گونه موارد ارسال احکام قطعی دادگاه الزامی است. 
در صورت تسویه بدهی، موافقت با تقسیط، تودیع وثیقه مکفی، 
تعیین‌تکلیف پرداخت دیون معوق یا اقدام موثر از ناحیه مدیونین 

در پرداخت بدهی، رفع ممنوعیت خروج این‌گونه بدهکاران مورد 
اقدام قرار گیرد.    با توجه به بخشنامه شماره 10264 مورخ 2‏‏/7‏‏/73 
ریاست‌جمهوری، لازم است قبل از درخواست ممنوعیت خروج 
مدیران دولتی، مستقیما از آنان درخواست شود تا نسبت به تسویه 
بدهی شرکت متبوع اقدام کنند و درصورت عدم تسویه دیون، 
مطابق مفاد این بخشنامه درخواست مربوطه ارسال شود.  در 
مواردی که یک شخص بابت بدهی چند شرکت ممنوع‌الخروج 
است، قبل از تقاضای رفع ممنوعیت خروج، لازم است کلیه 
بدهی‌های وی در مورد همه شرکت‌های مربوطه تسویه و 
سپس مراتب رفع ممنوعیت خروج، با ذکر کد شناسایی اعلام 
شود. در مواردی که به تشخیص این بانک، ممنوعیت خروج 
براساس اطلاعات و اقدامات نادرست آن بانک انجام شود یا 
به هر دلیل دیگر فردی برخلاف قوانین حاکم و ضوابط این 
بخشنامه ممنوع‌الخروج شود، بانک مرکزی رأسا نسبت به رفع 
ممنوعیت خروج فرد مورد‌نظر اقدام خواهد کرد و مسئولیت 
تمامی عواقب امر برعهده مدیران ذی‌مدخل بانک عامل بوده 
و مراتب به معاونت نظارتی جهت اتخاذ تصمیم مقتضی و 

اقدامات انتظامی منعکس می‌شود.«

​نامه 16بندی رئیس بانک مرکزی به بانک‌ها ابلاغ شد

شرایط اعمال ممنوع‌الخروجی برای بدهکاران بانکی

 اقتصاد

اصغر فرهادی رسما از حضور در مراسم اسکار امسال 
کناره‌گیری کرد. به گزارش »ایسنا« کارگردان برگزیده 
اسکار در متنی که دیشب در »نیویورک تایمز« منتشر 
کرد، نوشت:»متاسفم که از طریق این نوشته اعلام 
می‌کنم در مراسم اسکار امسال در کنار دیگر اهالی 
سینما شرکت نخواهم کرد. در روزهای گذشته به‌‌رغم 
شرایط غیرمنصفانه‌ای که برای ورود مهاجران و 
مسافران چند کشور به ایالات متحده پیش آمد، 
همچنان تصمیم بر حضور در این مراسم بود و ابراز 
نظراتم به رسانه‌ها درباره این شرایط و به هیچ عنوان 
قصد عدم حضور یا تحریم مراسم را به نشانه اعتراض 
نداشتم چون آگاهم که بسیاری از اهالی سینمای 
آمریکا و اعضای آکادمی مخالف افراطی‌گری و 
تندروی‌هایی هستند که این روزها بیش از گذشته 
در حال اعمال است و همان‌گونه که روز اعلام نتایج 
آکادمی به پخش‌کننده‌ام در آمریکا اعلام کردم 
به همراه مدیرفیلمبرداری‌ام در این مراسم حضور 
خواهیم داشت، همچنان تصورم همراه بودن در این 
اتفاق بزرگ فرهنگی بود.اما امروز به نظر می‌آید که 
این امکان حضور با اما و اگرهایی همراه است که برایم 
به هیچ عنوان پذیرفتنی نیست حتی اگر برای سفر 
من به آمریکا استثنایی قائل شوند. پس مایلم آنچه 
را که قرار بود در فرصت سفرم بیان کنم در اینجا ابراز 
کنم.« در بخش دیگری از این نوشته آمده است:» 
تندروها به‌رغم جنگ‌ها و دعواهای سیاسی‌شان در 
همه جای دنیا، بسیار شبیه به هم به جهان می‌نگرند. 

آنها برای درک جهان چاره‌ای ندارند جز تقسیم آن به 
دو بخش ما و دیگران تا همواره با ساختن تصویری 
هولناک از دیگران، مردم کشورشان را دچار ترس از 
آنها بکنند. سال‌هاست در دو سوی اقیانوس عده‌ای 
تندرو تلاش‌شان بر آن است تا از مردم کشور مقابل 
تصویری غیرواقعی و هولناک بسازند و از تفاوت‌های 
بین ملت‌ها و فرهنگ‌ها اختلافات، و از اختلافات 
دشمنی‌ها و از دشمنی‌ها ترس ایجاد کنند.ترس 
مردم ابزار مهمی‌است برای توجیه افراطی‌گری 
و تندروی صاحبان ذهن‌های بسته. حال آنکه 
من باور دارم شباهت‌های بین انسان‌ها در روی 
این کره خاکی در سرزمین‌ها، فرهنگ‌ها و ادیان 
مختلف بسیار گسترده‌تر از تفاوت‌هاست. من باور 
دارم ریشه بسیاری از خشونت‌های امروز جهان در 
میان ملت‌ها را باید در تحقیرهای دو سویه دیروزشان 
جست‌وجو کرد و تحقیرهای امروز ملت‌های دیگر 
به یقین بذری‌است برای خشونت‌های فردا.تحقیر 
ملت‌های دیگر به بهانه حفظ امنیت مردم یک کشور 
پدیده تازه‌ای در جهان نیست و همواره خود زمینه‌ای 
برای ایجاد شکاف و دشمنی در آینده بوده است. 
من از این طریق انزجار خود را از شرایط تحمیل 
‌شده ناعادلانه‌ای که برای ورود قانونی بعضی از 
هموطنانم و همچنین مردم شش کشور دیگر به 
ایالات متحده در حال اعمال است ابراز می‌کنم 
و امیدوارم این شرایط منجر به شکاف بیشتر بین 

ملت‌ها نشود.«

فرهادی در واکنش به اقدام ترامپ:

 در مراسم اسکار شرکت نمی‌کنم

 اتفاق روز

سرمقاله

دانستن حق مردم است

سرانجام پس از حدود 10 روز با همت عزیزان آتش‌نشان و دیگر نهادهای مسئول، حریق  

عمارت پلاسکو خاموش شد. خیابان‌های اطراف این ساختمان نیز که در این مدت بسته 

شده‌بودند، بازگشایی شدند. مدیران شهری نیز برای کاهش ترافیک احتمالی، دیواره‌ای را در مقابل 

دید شهروندان قرار داده‌اند؛ دیواره‌ای که بسیاری از شهروندان کنجکاو را بر آن می‌دارد که از هر 

منفذی که یافتند سرکی بکشند و به زمینی که تا آخرین روز دی ماه روی آن برجی 54 ساله قرار 

داشت و در ۱۰ روز نخست بهمن میدان نبرد انسان و آتش بود، نگاهی هر چند کوتاه بیفکنند. به 

هرصورت زندگی ادامه دارد و شهر در حال حرکت است ونمی‌توان تصاویر را نگه داشت. با این 

حال اگرچه این پرونده در خیابان جمهوری بسته شده است، اما در اذهان عمومی بعید به نظر 

می رسد که به این زودی‌ها بسته شود. حادثه‌ای که بدون شک رکورد ثبت تصاویر در ایران را 

شکسته است. این روزها حتی شهروندان ایرانی در چابهار، سرخس، ایذه و... نیز به مدد تصاویر 

اینستاگرام، فیسبوک، تلگرام وده‌ها شبکه تلویزیونی با لحظه لحظه این حریق تلخ خاطره دارند و 

با بازماندگان این حادثه اشک ریخته‌اند. این نزدیکی سبب شده‌است که بسیاری از شهروندان 

نیز مانند بازماندگان این حادثه تلخ خواهان آشکار شدن همه زوایای این ماجرا شوند. احتمالا به 

همین دلیل هم بود که حسن روحانی رئیس‌جمهوری با شناخت دقیق خواست مردم کمیته‌ای را 

برای بررسی این حادثه جهت گزارش به مردم تعیین کرد. در این فضا هر چهره ونهاد مسئولی 

که بتواند در آگاهی بخشی به شهروندان مفید باشد، موظف است در این پرونده ورود کند. دیروز 

برخی از اعضای شورای شهر تهران به عنوان یکی از متولیان اصلی مدیریت شهری پایتخت، خواهان 

تصویب طرحی دوفوریتی برای روشن شدن ابعاد این فاجعه شدند. انتظار اکثر شهروندان این 

بود که این طرح با استقبال همه اعضای شورا مواجه شود، اما در صحن بهشت شاهد آن بودیم 

که اکثریت اعضا به فوریت این طرح رای ندادند. این تصمیم شورا برای بسیاری از شهروندان 

می‌تواند این توهم را ایجاد کند که مبادا واقعیت چیزی نیست که تا کنون از مجاری رسمی 

بیان شده‌است و برخی از اعضا نگران افشای این واقعیت‌ها هستند. در نظر داشته باشید که 

برخی بدخواهان و شایعه‌سازان هم به شدت علاقه‌مندند که تا از این آب گل‌آلود ماهی بگیرند. 

این نکته را نیز باید در نظر داشت که بررسی دقیق این رویداد و نقد عملکردها در مواجهه با 

آن می‌تواند مانع از تکرار این قبیل رویدادهای تلخ در آینده شود. در پایان باید تاکید کرد که 

در این مورد خاص هم دلسوزان این کشور باید مانند حسن روحانی، رئیس‌جمهوری به مردم 

اعتماد کنند و با سر لوحه قراردادن این جمله که »دانستن حق‌ مردم است« باعث افزایش 

اعتماد مردم به دولتمردان و افزایش سرمایه‌اجتماعی نظام شوند.

 شماره مسلسل ۲۸۸۹  
 دوشنبه ۱۱ بهمن 139۵ 

 اول جمادی‌الاول 143۸  
 ۳۰ ژانویه 201۷ 
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 روزنامه خبری‌تحلیلی، دانشگاهی 
سیاسی،  اقتصادی صبح ایران

»آقای هاشمی‌رفسنجانی در حقیقت معمار کشور پس از جنگ بود.  

کسی که با دست خالی اقتصاد کشور پس از جنگ را نوسازی کرد.« اینها 

بخشی از اظهارات عیسی کلانتری، مشاور معاون اول رئیس‌جمهور در امور آب، 

کشاورزی و محیط زیست و دبیرکل خانه کشاورز 

است که در پاسخ به سوالات »فرهیختگان« مبنی‌بر 

نقش آیت‌الله اکبر هاشمی‌رفسنجانی)ره( در توسعه 

اقتصاد کشور مطرح شد.  او که ناگفته‌های زیادی 

از تلاش‌های آیت‌الله هاشمی پس از جنگ 

دارد،  به طور مختصر بخشی از اقدامات و 

فعالیت‌های او را تشریح و صراحتا تاکید کرد 

که هاشمی را مفت از دست دادیم. 

وزیر کشاورزی دولت‌های سازندگی 

در گفت‌وگو با »فرهیختگان« 

توسعه عمرانی و آبادانی ...

عیسی کلانتری: هاشمی دست خالی 
اقتصاد پس از جنگ را بازسازی کرد

صفحه ۵ را بخوانيد

یت‌الله
به یاد آ

 پیام رهبر معظم انقلاب اسلامی 
در تجلیل از فداکاری آتش‌نشانان:

این شهیدان خاطرات فداکاری‌های 
دوران دفاع مقدس را زنده کردند

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر معظم انقلاب اسلامی در پیامی با  
بزرگداشت فداکاری باشکوه و مظلومانه آتش‌نشانان مومن ...

صفحه 4را بخوانيد

 گزارش »فرهیختگان« از شهدای آتش‌نشان
که وضعیت‌شان تعیین تکلیف نشده‌است

ولی افتاد مشکل‌ها

تالاب جهانی همچنان خشک است

سیل هامون را سیراب نکرد

در حالی که بارندگی‌های زمستانی در سیستان ‌وبلوچستان منجر به  
جاری شدن سیل شد، تالاب هامون که مدت‌هاست شرایطی بحرانی 
دارد، سهمی از این بارندگی‌ها نداشت و همچنان شن‌زاری خشک است. 
صفحه 11را بخوانيد

اولین داروی گیاهی کنترل‌کننده آلزایمر در ایران  رونمایی شد

معجزه گیاهی برای تقویت حافظه

حمید میرزاده در جلسه هیات امنای استان ایلام: 

 تولید علمی یکی از شاخصه‌های
سرآمدی و توسعه کشورهاست

  آیت الله هاشمی‌رفسنجانی‌)ره( یک لنگر تعادلی برای ایران بود

انا لله و انا الیه راجعون

خانواده محترم شهید حسین حسین‌زاده
شهادت فرزند گرامی‌تان جناب آقای حسین حسین‌زاده، دانشجوی دانشگاه آزاد اسلامی واحد ورامین که بر اثر سانحه سهمگین فرو ریختن ساختمان 
پلاسکو به دیگر همکاران شهید خود پیوست، موجب تاسف و تالم گردید. در این سانحه دردناک شکوه ایثار و فداکاری آتش‌نشانان شجاع ایرانی به 
نمایش گذاشته شد و این قهرمانان ملی با جانفشانی از عهده مراقبت مسئولانه از مردم و حفظ جان آنان سربلند و موفق بیرون آمدند.اینجانب، این ضایعه 
را به شما و همکاران ایشان تسلیت گفته و از خداوند رحمان و غفار برای آن فقید سعید، رحمت و مغفرت و برای سایر بازماندگان صبر و سلامت آرزومندم.
حمید میرزاده
رئیس دانشگاه آزاد اسلامی

گزارش »فرهیختگان« از پیامدهای فرمان اخیر ترامپ

 اعتراض مدنی
در فرودگاه‌های‌آمریکا

 »ما همسایگان مسلمان‌مان را دوست داریم«. این جمله متن پلاکاردی است که یک خانم 
آمریکایی در تظاهرات ضد ترامپ دیروز در دست داشت

جناب آقای دکتر علی‌اکبر ولایتی

دکتر مرتضی موسی‌خانی
رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان قزوین

با کمال مسرت انتصاب شایسته و مدبرانه جنابعالی که 
از سرمایه‌های گرانبهای نظام مقدس جمهوری اسامی 
می‌باشید، به‌عنوان رئیس هیات‌موسس دانشگاه آزاد اسلامی 
و انتخاب به‌عنوان عضو هیات‌امنای این دانشگاه که یادگار 
ارزشمند امام راحل و حضرت آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی است 

را تبریک عرض می‌نمایم. 
خدمت صادقانه و تلاش مخلصانه در عرصه‌های علمی و 
فرهنگی کشور توفیقی است که خداوند به شایستگان عنایت 
می‌نماید. بی‌شک حضور ارزشمند جنابعالی در این حوزه به 
واسطه تجربیات گرانسنگ و مدیریت ارزنده آن جناب منتج 
به رویدادهای نیکویی در بزرگ‌ترین دانشگاه حضوری جهان 

خواهد شد.

تبریک و تهنیت
دبیرخانه هیات‌امنای دانشگاه آزاد اسلامی استان خوزستان به نیابت 
از اساتید، کارکنان و دانشجویان واحدهای دانشگاهی استان انتصاب 
دکتر علی‌اکبر ولایتی را به‌عنوان رئیس هیات‌موسس دانشگاه آزاد 

اسلامی تبریک گفت. 
در متن این پیام آمده است:

استاد ارجمند و معزز جناب آقای دکتر علی‌اکبر ولایتی
انتصاب شایسته حضرتعالی به ریاست هیات‌موسس دانشگاه آزاد اسلامی 
توسط مقام معظم رهبری)مدظله العالی( مایه مسرت جامعه بزرگ 
دانشگاهی دانشگاه آزاد اسلامی در استان خوزستان و التیام‌دهنده غم 
ارتحال ملکوتی امیرکبیر عصر، حضرت آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی)رض(، 
بنیانگذار و موسس شجره طیبه دانشگاه آزاد اسلامی را صمیمانه تبریک 

و تهنیت عرض می‌نماییم. 
امید داریم با حضور مدبرانه حضرتعالی که از ذخایر ارزشمند انقلاب و نظام 
مقدس جمهوری اسلامی هستید، در راس بزرگ‌ترین دانشگاه حضوری جهان، 
این میراث معنوی و ارزشمند حضرت آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی)رض( مراحل 
پرشتاب شکوفایی و بالندگی بیش از پیش خود را طی نموده و به قله‌های رفیع 

علم، دانش، فرهنگ و معرفت دست یابد. 


